



黄金制品受到消费者青睐。

文/广州日报全媒体记者陈明

图/广州日报全媒体记者葛宇飞

自从七年前，黄金价格一飞冲天，达到了400元一克的高价，随后便一蹶不振，在市场上几经挣扎，连续几年在每克260元至280元之间徘徊，这个价格较前述最高价，可谓接近腰斩，这也给高点入市的“大妈”们带来了相应的压力，那些在七年前最高点投资买入黄金的人士，迄今依然深套其中。

不过，正因为冲高回落，目前黄金投资品处于阶段性低点，且公认为已经回落到了开采成本价附近，这就让市场部分投资者认为，到了可以入场的时机。为此，记者走访多方面的投资者和金融人士，他们均认为在通胀预期加强的时期，投资黄金制品以及延伸品具有相应的理由和冲抵其他投资风险的可能性。

黄金投资价值凸显？

目前，国内实物金价格每克徘徊在268元左右，如果与7年前即2011年9月份的400元一克的单价相比，两者差距相当大，接近腰斩。而这个价格也是一年来的黄金价格最低点。前一次接近这一跌幅的时间为去年7月14日，之后呈现出比较有规律性

的波浪式行情，最后再一次回到了268元每克的低点位置。

近日世界黄金协会公布的报告显示，今年二季度全球黄金市场需求相对来说呈现疲软的态势，市场出货量同比下降4%，这也使得上半年全球黄金需求滑落至2009年以来的最低水平。

但是，全球黄金市场的行情并不总是与国内同步。与上述情况相反的是，目前，国内黄金消费行情与全球市场反向而行，不但国内黄金销量逆市上扬，并且屡次创下新高。作为全球最大黄金市场之一，国内今年第二季度黄金消费需求增长7%，达到了332.9吨，也由此创下三年以来需求的新高。

据此，业界人士认为，正是国人看见了黄金制品的市场价值，因此，再一次出现了抄底入市的行情特征。消费者以及投资者根据当前的黄金价格以及国际国内的经济态势、人民币走势等，开始拥抱黄金产品，在价格上有抄底获取利润的动机。另一方面，握有黄金抵御通胀，长期持有黄金获取远期收益者也大有人在。

消费者：省了不少钱

不只是投资者，即使是普通消费者，在商场柜台面临黄金价格的变动，也出现了购买首饰的冲动。在第一国际汇一城的一家黄金专柜，记者看到不少消费者在咨询或者购买金首饰，营业员说，最近一段时间，他们柜台的营业额增长了至少三分之一，这或许与当前的黄金价格处于低位，同时其他投资品相对走弱有关。

一位正在购买金项链的年轻男士告诉记者，他准备年底结婚，但是感觉到黄金价格目前处于低位阶段，再进一步下跌的空间有限，反弹的可能性增大，因此提前买一些作为婚礼之用，很有可能节省一笔资金。因为这些东西到时候总会用到。

而在商场附近的建设银行，有不少人在柜台咨询实物金条的购买方式。一位中年男子排队走到柜台前，向营业员表示要购买一千克金条，并且要现货。面对他的购买要求，银行方面人员表示要等待一些时间，因为作为分理处，平时并没有储存太多的现货黄金。

建行分理处的有关工作人员告诉记者，购买一公斤也就是一千克金条的客户并不多见，这种顾客通常都是将黄金买走用于长期持有的，当然也有部分是为了送礼之用。根据他的观察，自从今年六月份以来，购买实物金和纸黄金的客户都明显多了起来。这说明当前行情之下，黄金以及相关的投资品、消费品开始体现出了相应的增值潜力和投资价值。在商场的柜台前，人们购买首饰制品只是一种消费行为，出货量相对较小，真正的黄金投资大户在银行实物金交易柜台，那里才是真正的投资者体现意图的地方。因为那里的每一个客户，所购买的金条都会比首饰品柜台多得多

。

真正旺季还没有到来

尽管当前的黄金首饰品和投资品都出现了需求高涨的行情，但是在熟悉季节转换的黄金从业人员看来，真正的旺季并没有到来，目前的行情还只不过是走高的前期阶段。中国黄金公司东莞南城一家专柜的负责人告诉记者，通常情况下，每年的十月份到春节期间，结婚的人比较多，中秋、春节两大节日也是黄金出货量最多的时候，因此，可以确定的是，黄金销量并没有进入真正的高峰期。

工商银行东莞分行理财部人士告诉记者，黄金交易的走强说明投资品种开始了新一轮的转换。这在某种程度上来说，趋势是比较明显的。当前的银行理财产品如各类基金，无论是保本收益型还是风险型都相对平淡，投资者介入的积极性相对有所减弱。而导致这种情形的原因在于，今年以来，银行理财产品的收益相对有所下滑。在其他投资渠道盈利效果不如预期的情况下，黄金也在价格上滑落到了相对的低点。但是，黄金是有开采成本的，而且计算其成本并不难，因此，人们在黄金价格跌落到一定的区间，同时，其他投资品收益下滑，自然也就进入投资黄金领域，抄底博取反弹，或者长期持有以抵御通胀风险了。

因此，业界人士普遍认为，无论黄金价格是否走强，销量增加的行情还会继续持续一段时间，甚至有进一步走高的可能，这种看好的行情至少会持续到年底。

投资黄金的渠道和技巧

传统意义上，黄金家族是以实物金为主，他是看得见摸得着的全球硬通货，金条、金币、黄金饰品等一直是人们财富的具体表现形式之一。在投资渠道上，一般说来有三种形式，主要是实物金、记账式黄金、黄金期货，后两种都是黄金投资延伸品种，它们以实物金为标的物。

就普通投资者而言，投资记账式黄金比较简单易行，它较好解决了实物黄金运输不便、储存不便的难题，价值随黄金价格波动而波动。需要时可以兑现成黄金实物，也可以抛售赚取中间差价。记账式黄金主要有纸黄金、黄金定投、积存金、金生利等延伸投资形式。

纸黄金在银行有专门的投资介绍，也有专业服务人员进行引导和讲解。

而在黄金期货方面，有做多和做空两个方向，杠杆式交易，涨时买入，跌时抛出或做空，波段式往返操作。投资这类产品有一定的技术要求，要会看行情走势K线、建立基本分析框架，需要兼顾美元走势、黄金成本和消费因素。建议不要太多做短

线，以日线、周线为节点，每年操作几波就可以。

此外，还有黄金定投、积存金等银行黄金投资品种。一般投资者很难把握黄金的涨跌，因此，将其当做理财品种，在承担一定风险的基础上进行投资，具体事项应与银行达成协议。比如，如果投资者喜欢黄金定投方式，就与银行签订《黄金定投协议》，每日、周、月按照当时价格，平均买入一定金额/克数的黄金。觉得获利满意或者套现需要，就在约定的时间内向银行卖出进行套现。